

HERALDO TOLEDANO

DIARIO POLÍTICO

Director Gerente: Federico Lafuente.

Toledo, 13 de Febrero de 1908

Precios de suscripción.

Toledo: 1 peseta al mes. Provincia: 4 pesetas al trimestre. Demás provincias: 5 pesetas trimestre.

Pago anticipado.

Número suelto: 5 céntimos.

España en Marruecos.

Muy bien por nuestro Gobierno.

Para juzgar con acierto de la conducta del Gobierno que preside el Sr. Maura, en el importante problema que lleva en sí la cuestión de Marruecos, hay que hacer punto en el apasionamiento de la política y mirar el asunto, no como afiliados á una ú otra bandería, sino sencillamente como españoles.

No es ya un secreto, lo ha dicho hace dos días toda la Prensa de Madrid; pero es general creencia de la gente política que ya el Gobierno tenía hace algún tiempo la nota correspondiente que así lo expresa.

Francia ha reclamado de España una mayor actividad, una más eficaz cooperación en la cuestión de Marruecos; en una palabra y traducidos al lenguaje vulgar los términos diplomáticos de la nota, Francia pide nuestra complicidad; más bien que número de soldados españoles, para justificar su conducta en Marruecos.

Y esto, frente á otra nota, verdadero toque de atención de Alemania para el Gobierno francés.

Desde que Mr. Pichou vino á España, sospecharon los diplomáticos que Francia demandaba mayor auxilio moral y material de España para justificar anteriores y futuros actos militares; ya no es una sospecha, en opinión de muchos, la nota de que se habla estos días pone de relieve la realidad de la reclamación francesa.

Afirmase que el Sr. Maura, de acuerdo con los demás Ministros, ha contestado á la nota de la República francesa en términos concretos, diciendo que se atendrá estrictamente al convenio internacional expresado en el acta de Algeciras, no mandando un soldado más que los necesarios para el cumplimiento de los compromisos relacionados con la obligación de evitar el contrabando y sostener un servicio de policía militar, ante cuya respuesta Francia no puede ni debe ya esperar que siga España más adelante que lo determinado en la convención última con las demás naciones signatarias, y que tienen intereses directos en Marruecos, previamente reconocidos.

Los nuestros en Africa, no solamente son distintos que los de Francia, sino que son en gran parte opuestos, antagónicos.

La opinión inteligente en este asunto, y aun toda la opinión del país, aplaudirá la prudente política del Gobierno en el espinoso asunto de Marruecos, prefiriendo el enojo injustificado del Gobierno francés, al incumplimiento de lo pactado y á seguir, en daño nuestro, una política de aventuras que no puede de momento imaginarse hasta dónde nos llevaría.

Acercas del interesante asunto, materia del presente artículo, reproducimos de un diario madrileño, el siguiente, bien escrito artículo:

«De todas las potencias mediterráneas, contando entre ellas á Inglaterra por su soberanía en Gibraltar y en Malta, ninguna como Francia está tan obsesionada por dominar en ese mar.

Más que Inglaterra, más que Italia, é infinitamente más que España, la nación francesa se preocupa de conservar su influencia en el Mediterráneo como lo demuestra constantemente.

Las obras que realiza sin interrupción en Bizerta, la atención que consagra á Port Vendres, Tolón y Marsella, los frecuentes viajes de inspección que efectúan sus buques, afectos al Mediterráneo, y aquellas famosas regatas de «canots» automóviles Argel-Tolón-Mañón, tan brillantemente comenzadas y tan desastrosamente concluidas en Mayo de 1905, evidencian que los franceses tienen el pensamiento fijo en la política del Mediterráneo.

Ahora viene á ratificarlo un hecho por demás elocuente, y que debe llamar la atención de las otras potencias mediterráneas, y el esfuerzo naval que realiza Francia en el mencionado mar, esfuerzo que no tiene justificación de ningún género y que nada autoriza al presente, toda vez que no surgen de momento temores ni complicaciones de ninguna clase por ese lado.

La escuadra francesa del Mediterráneo, siempre importante, empieza á ser ya formidable. Antes estaba

constituida por cinco divisiones; pero á partir del nuevo presupuesto que será presentado en las Cámaras el 1.º de Marzo próximo, el número de dichas divisiones navales se eleva á seis.

Su composición será la siguiente: dos divisiones compuestas cada una de tres acorazados, armados con sus efectivos completos (los seis acorazados del plan de construcciones de 1900); una división de grandes cruceros acorazados, armados igualmente con sus efectivos completos; otras dos divisiones, de tres acorazados cada una, armadas con efectivo reducido especial; una división de tres cruceros acorazados con el mismo efectivo, y en fin, otra división de reserva de tres cruceros acorazados, con efectivo de reserva.

Agréguense á estos buques de combate los cruceros repetidores y una escuadrilla de destroyers, y resultará un imponente conjunto marítimo compuesto de 15 acorazados de primer orden y de gran valor militar y marinerío; seis grandes cruceros acorazados, y otros tantos destroyers nuevos. Nunca la escuadra francesa del Mediterráneo ha alcanzado un grado de poder tan grande, como el que evidencian los precedentes detalles.

«Para qué quiere Francia en el Mediterráneo tanta fuerza naval? ¿Qué teme? ¿Qué pretende? De momento, y en mucho tiempo, la actual buena armonía que existe entre las naciones mediterráneas no permite esperar ningún género de complicaciones ni conflictos; por lo tanto ese alarde naval, que representa un gasto tan grande no puede significar otra cosa que una obsesión de gran potencia mediterránea.

La visita que el Rey Eduardo de Inglaterra hizo á Cartagena últimamente, pudiera en algún modo explicar esa exhuberancia de fuerza marítima en el Mediterráneo; pero sería lógico que al mismo tiempo Inglaterra y España hicieran lo propio, pero ni la primera, que lo puede hacer, ni nosotros, que estamos en materia naval en decadencia lamentable, lo hemos intentado siquiera.

Francia, pensando en la Argelia y en el Imperio de Marruecos, acumula todos los materiales que puede para hacerse fuerte en esa parte; mas pudiera ocurrir que sin pretenderlo las potencias llamadas mediterráneas se le vuelva á la nación francesa, como se suele decir, el santo de espaldas, y á pesar de tantos esfuerzos, tan considerables gastos, el rescoldo africano que está aventando inconscientemente la «vecina» república se convierta en un formidable incendio, cuya primavera, y acaso la única víctima, pudiera ser la misma Francia.»

DESDE BERLÍN

(De nuestro servicio especial.)

El presupuesto de la guerra en el Parlamento.—Reformas militares.—Los socialistas.

La Prensa y los sucesos de Portugal. La «Deutsche Tages», recuerda que D. Carlos no era amigo de Alemania, dejando de pagar al Emperador la visita que le hizo en 1904. Probablemente no concurrió á la boda de Luisa de Orleans, por el empeño de evitar un encuentro con Guillermo II.

Finalmente, para que esta reseña ofrezca una completa diversidad de tonos, conviene copiar lo que escribe la «Wossische Zeitung»: «El pueblo portugués estaba amenazado por el dilema de la corrupción ó la tiranía. Franco ha perdido la partida. No pudo conducir al país á través del purgatorio del terror blanco, hasta el paraíso de un Estado Constitucional bien regido.»

Por otra parte los socialistas proponen que se limite á un año la permanencia en las filas del Ejército, estableciendo, á la vez, el aumento de haberes para los soldados, cabos, músicos y auxiliares de la clase de tropa.

Piden también la reforma del Código militar y la publicidad de las Audiencias de los Consejos de Guerra.

Los conservadores piden se concedan á los soldados licencias anuales para regresar á sus casas durante la época de las faenas agrícolas.

Bebel ha declarado que no le causa contrariedad la policía organizada en los cuarteles para impedir la circulación de la Prensa socialista. De todas maneras, estos lugares han de ser los mejores centros de la acción del Proletariado. «Seguid por ese camino—ha dicho dirigiéndose al Gobierno.—Difícilmente podríamos hallar otro mejor para nuestra propaganda.»

La táctica socialista consiste en presentar proposiciones con programas de reclamo, y abstenerse luego de votar el presupuesto. En cambio, los elementos de la mayoría votan créditos para el aumento de gastos antes de tener la seguridad de cubrirlos con suficientes ingresos. Después de todo, se arregla, saliendo de apuros con el recargo de los consumos que afectan principalmente á las humildes clases del pueblo.

Pero Bebel promete que sus amigos votarán todas las proposiciones presentadas á reserva de insistir sobre lo referente á la instrucción agrícola. Cree que la opinión pública se inclina con tendencia á reducir la duración del servicio militar.

Durante la campaña electoral fué éste el punto de propaganda que mayores efectos produjo. Naturalmente, añade el orador—deseamos el establecimiento de una milicia.

Esta es una de las primeras reclamaciones que formulamos ante el Estado y las sociedades actuales.

Napoleón I no hubiera podido pertenecer al Ejército alemán, por cortedad de talla. Cromwell y Washington ganaron batallas sin ser militares.

Pero los imperios y las Monarquías, no quieren milicias que atiendan exclusivamente á la defensa del territorio nacional, porque consideran más temibles los enemigos interiores, á los cuales resisten contando con el apoyo del Ejército.

El General von Arosim, interviniendo en el debate, á nombre del Ministro de la Guerra, ha declarado que verá con gusto el aumento de los haberes de las clases de tropa, pero cree que la concesión de licencias, durante el período de las cosechas, ofrecería algunas dificultades, y todas las demás reformas indicadas por los socialistas le parecen inalcanzables.

Las impresiones de la Prensa alemana con motivo de los acontecimientos de Lisboa revisten un carácter especial, digno de sabrosos comentarios.

El «Berliner Lokal Anzeiger», hace observar que, la popularidad de la Monarquía de Inglaterra debe su origen á un pacto de alianza, cuyas consecuencias pudieran ser algún día perjudiciales para la integridad de las Colonias lusitanas. No cabe duda que la ocasión es oportuna para manifestar esta clase de recelos.

Mientras todas las casas reinantes de Europa se conducen de los infortunios de la dinastía portuguesa, los imperialistas alemanes ponen el ojo en las islas de Madera y de Angola.

El doble regicidio ha debido ser obra de los anarquistas, según el criterio que con algunas reservas expone la «Gaceta» de Alemania del Norte.

Inglaterra, según el «Berliner Tagblatt», es la única potencia autorizada para cooperar al restablecimiento del orden en el Reino de Portugal, mientras los demás Estados sólo se preocupan de impedir que los elementos revolucionarios traspasen las fronteras.

Otro periódico sale á la defensa de Juan Franco, afirmando que todas las infracciones constitucionales, objeto de censura, han consistido en haber hecho, con las manos limpias, lo que sus adversarios hicieron con las manos sucias.

Uno de los órganos del Centro Católico alemán declara que las balas dirigidas contra el Rey, fueron doblemente criminales, privándole de la vida cuando más se ocupaba de mejorar la suerte del país.

La «Deutsche Tages», recuerda que D. Carlos no era amigo de Alemania, dejando de pagar al Emperador la visita que le hizo en 1904. Probablemente no concurrió á la boda de Luisa de Orleans, por el empeño de evitar un encuentro con Guillermo II.

Finalmente, para que esta reseña ofrezca una completa diversidad de tonos, conviene copiar lo que escribe la «Wossische Zeitung»: «El pueblo portugués estaba amenazado por el dilema de la corrupción ó la tiranía. Franco ha perdido la partida. No pudo conducir al país á través del purgatorio del terror blanco, hasta el paraíso de un Estado Constitucional bien regido.»

Berlin y Febrero, 1908. ARKEL.

Por correo.

Sigue la racha; Sánchez Toca, Domínguez Pascual, Urzáiz, García Alíx, Bugallal.... ¡Cinco! El efecto no ha podido ser más deplorable, pese á todos los comentaristas para quienes nada es importante ni tiene significación fuera del gesto y el ademán del Sr. Maura. Cinco ex Ministros disidentes, y disidentes por convencimiento íntimo de procedimiento y ante la amenaza de la excomunión más formidable.

Y como á esto se unen, por rara casualidad, ciertas complicaciones en la cuestión de Marruecos por desavenencia con Francia, más sospechosas por su publicidad en los momentos actuales, los suspicaces ó los mal pensados, que para el caso es lo mismo, han dado en pensar y en decir y publicar si tales sucesos serán los constitutivos de una postura más ó menos gallarda, pero, desde luego, más airosa que la silueta de un Gobierno que cae abrazado al proyecto de régimen local.

Con todo, y á pesar de todo, no acaba de

definirse la situación política para una orientación franca y definitiva. En todas partes se percibe la misma vacilación, iguales dudas y un estado de incertidumbre que hace pensar y hace temer.

Tal es la impresión verídica del cronista recogiendo rumores y opiniones. Falta de seguridad y de aquel acazamiento que fué siempre la firmeza y la garantía de vitalidad de todas las situaciones políticas.

¿La cuestión de Marruecos? ¿El proyecto de régimen local? ¿Los sucesos de Lisboa? ¿Quién sabe! Todo y nada. Ello es.

La evidencia se impone con toda la fuerza de una lógica real y efectiva.

Y á todo esto, el Sr. Díaz Merry juró el cargo de Diputado por el distrito de Torrijos.

Una de las primeras felicitaciones que ha recibido ha sido la del Sr. Relanzón.

En círculos militares ha sido muy bien acogida la idea de erigir una estatua al Teniente Ruiz en la ciudad, para colocarla frente á la Academia de Infantería.

Verdaderamente, el Sr. Benegas es persona de suerte, y no es posible negar que su paso por esa Alcaldía tiene que ser señalado por sucesos y acontecimientos públicos de la mayor importancia.

Llueve que es una bendición de Dios. Como si no hubiéramos tenido cinco meses seguidos de agua. Y claro, con tanta humedad ni hay sucesos ni hay nada que escribir. Llueve y hace frío. Preparativos indispensables para que los Carnavales sean lucidos. El mes de Marzo no puede empezar de manera más alegre ¡Moreno!... Símbolo nacional.

¿Qué hay del Mercado? ¿Continuarán los cajones y cajoncitos de la plaza de Abastos?

Son muchos cajones, Sr. Alcalde. Y nada más por hoy. Hasta luego.

Madrid 12 Febrero, 1908. AILERUA.

Las aguas del Tajo.

Al fin....

Nuestras excitaciones á los técnicos respecto á la importantísima cuestión de la potabilidad de las aguas del Tajo, van pronto á tener algún resultado práctico; no han acudido los Médicos y Farmacéuticos de la capital, como esperábamos, al llamamiento que les hicimos para una discusión pública en las columnas de nuestro diario, ilustrando así la opinión y que la población sepa de modo fijo á qué atenderse; pero han con venido en tener una serie de conferencias y controversias que tendrán carácter público, ó cuando menos, á ellas invitarán á la Prensa local.

Heraldo de Aranjuez, nuestro colega, reprodujo uno de los varios artículos que para decidir á los técnicos publicamos, y el estimable colega está de acuerdo con nuestras observaciones, por lo que respecta á la población de Aranjuez, que también utiliza, en parte, las aguas del Tajo.

Tenemos entendido que la discusión á que nos referimos, comenzará el sábado próximo en el Ayuntamiento, y que presidirá las sesiones de Médicos, farmacéuticos y otros técnicos, el Sr. Ruano.

Acudiremos á los debates, y cronistas fieles de lo que allí se diga y alegue en pro y en contra, de utilizar ó no para el consumo personal del vecindario las aguas del río, tomaremos nota todo lo extensa que nos sea posible, para que todos podamos enterarnos del lenguaje de la ciencia, en punto de tanto interés para los que vivimos en la ciudad.

NOTICIAS

Red Telefónica de Toledo.—Conforme al sorteo de la Lotería Nacional, verificado el 31 de Enero último, ha correspondido el obsequio de esta Red al abonado La Cárcel, que entre varios números tiene adjudicado el 920, el cual coincide con las tres últimas cifras del

UN PROGRESO DE LA CIENCIA

MEDIANTE LOS MEDICAMENTOS

NAPOLIARKON

LOS ÚNICOS QUE HAN MERECIDO EN LAS

EXPOSICIONES EXTRANJERAS Y NACIONALES

GRAN PREMIO—CRUZ INSIGNE—MEDALLAS DE ORO

Los *Confites Napoliarikon* donan a las vías genito-uritarias el estado normal, evitando el uso de la peligrosísima candelilla, quitan y calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar, los *micosis* que curan radicalmente las *estrecheces uretrales*, *Prostatitis*, *Uretritis*, *Cistitis*, *Catarrhos de la vejiga*, *Calculos*, *incontinencia de orina*, *Flujos blancos de las mujeres*, *Blenorragia*, *gota miliar*, etc. Una caja de *Confites Napoliarikon* con la debida instrucción, pesetas 4,50.

El *Reed depurativo Napoliarikon*, inmejorable reconstituyente antisifilítico y refrescante de la sangre, cura completamente y radicalmente la *sifilis* y todas sus consecuencias, *Anemia*, *Impotencia*, *Duñeres de los testículos*, *Adenitis glandulares*, *mauchas de la piel*, *pérdidas seminales*, *poluciones*, *espermatorrea*, *herpesismo*, *albuminuria*, *escleroful*, *infatismo*, *raquitismo*, *infarto de la esterilidad*, *neurastenia*, etc., etc. Un frasco de *Reed depurativo Napoliarikon* con la debida instrucción, pesetas 3,50.

Las *Inyecciones Napoliarikon* curan radicalmente los *flujos blancos*, *catarrhos crónicos de la vejiga*, *blenorragia*, *ulceras*, *leucorrea*, *dismenorrea*, *vaginitis*, *uretritis*, *endometritis*, *balbitis*, *balanitis*, *errosion del cuello uterino*, *laguitas*, etc. Un frasco de *Inyección Napoliarikon* con la debida instrucción, pesetas 3,50. De venta en Toledo: Farmacia de J. M. de los Santos.

Para más detalles dirigirse al inventor G. A. Pizzi, calle de Claris, 58, Barcelona, y se obtendrá en segunda contestación gratis y con absoluta reserva.

RELOJES PULSERA Y EXTRAPLANOS



Más de 15 modelos en pulseras, oro chapado, desde 32 pesetas.
Idem dorado, electrofítico, desde 22.
En acero, desde 20.—En plata, desde 25.
Extraplanos para señora y caballero, más de 20 modelos nuevos, en acero, plata y oro.
Se reciben constantemente las últimas creaciones de fábrica.

Primera casa en Relojería.—Serias garantías **EDUARDO ALVAREZ** Comercio, 23 y 25, TOLEDO

Gran taller de composturas

CALICIDA PIZA

Elimina, rápidamente, sin dolor ni molestia, los callos, durezas, y las verrugas o callosidades del cutis. Es curioso, no motiva los inconvenientes de otros emplastos ni de los líquidos en general. Es económico, por una peseta puede extraerse muchos callos y durezas.

De venta, farmacia del autor, Plaza del Pino, 8, Barcelona, y principales farmacias y droguerías. Por 125 pesetas se remite por correo y certificado.

MIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS

Los médicos de todas las naciones, es tónico digestivo y antigástrico; cura el 98 por 100 de los enfermos del ESTOMAGO e INTESTINOS, aunque sus dolencias sean de más de 30 años de antigüedad y hayan fracasado todos los demás medicamentos; cura el dolor de estómago, las acedías, las gases de boca, los vómitos, la indigestión, las dispepsias, estomionimiento, diarreas y disenteria del estómago, úlcera del estómago, neurastenia gástrica, hipercloridia, anemia y clorosis con dispepsia; la cura porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva del enfermo, como más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa; cura el mareo del mar; una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de ELIXIR DE SAIZ DE CARLOS, de agradable sabor, no ofensivo lo mismo para el enfermo que para el que está sano, pudiéndose tomar a la vez que las aguas en todas sus edades. No sólo CURA, sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades estomacales y intestinales.

De venta, farmacia del autor, Plaza del Pino, 8, Barcelona, y principales farmacias y droguerías. Por 125 pesetas se remite por correo y certificado.

UNION ALCOHOLERA ESPAÑOLA



ALCOHOL DESNATURALIZADO PARA QUEMAR

MARCA SOL

1 litro EN BOTELLA PRECINTADA

Maquinilla FENIX-75 Cts

De venta EXCLUSIVAMENTE en los establecimientos que tienen este anuncio en colores.

Depósito en Toledo: Droguería de D. Mariano Miedes, Comercio, 33.

La Primera Casa

Ricos Mazapahes de Toledo de la mejor fama universal

Confitería de Francisco Martínez, Santo Tomé, 17. Teléfono 77.

Una de las especialidades de esta casa consiste en la manera de preparar los riquísimos ataricoques toledanos, conservándolos de modo que no pierdan jugo ni aromas. Prueben el público esta especialidad y se vendiera.

Confitería de Francisco Martínez

Sobrino de Pérez Hernández, Santo Tomé, 17, telef. 77, Toledo.

NO EQUIVOCARSE

Santo Tomé, 17, telef. 77, Toledo.

NUEVA CONFITERIA

CIPRIANO GALLARDO

ANTIGUO DEPENDIENTE DE LA CASA DE PEREZ

Esta nueva Confiteria acepta y sirve con puntualidad encargos de todo lo concerniente a este establecimiento, teniendo para ello un personal competente.

También esta casa dispone de un elegante y cómodo salón, en el que se servirá al público con prontitud y esmero.

Gran surtido en Pasteles finos de todas clases, Bombones y Dulces. Pruébense las verdaderas Ensaimadas mallorquinas; dos tandas diarias, mañana y tarde.

Exquisita elaboración en Mazapahes y Medias noches.

COMERCIO, 61, TELEFONO 34, TOLEDO

LA FLOR DE CASTILLA

El representante de la pasta en el Parlamento. — Los socialistas.

GRAN FABRICA DE PASTAS PARA SOPA

Ventas al por mayor. Joaquín Camarasa y C. Avemaría, 1. TOLEDO. Teléfono 95.

JOAQUIN CAMARASA

Sillería, 19 y 21. Teléfono, 18.

Vinos, licores y alcoholes; gran surtido; precios económicos.

HERALDO TOLEDANO

DIARIO POLITICO

AMPLIA INFORMACION EXTRANJERA Y DE MADRID

DIRECTOR GERENTE: FEDERICO LAFUENTE

Suscripción.—En Toledo: Un mes 1 peseta.—En la provincia: Un trimestre 6 id.—Número suelto 5 céntimos.

Anuncios.—En 1.ª plana: 25 céntimos línea.—En 2.ª y 3.ª id.: 15 id. id.—En 4.ª id.: 10 id. id.

Precios convencionales para los anuncios permanentes

Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador: Hombre de Palo, 17. Apartado de Correos, num. 14.

Contra Calenturas Rebeldes Pídotas Antipílicas Dr. Sánchez Cabezudo. Se venden por Cajas de 6 pesetas y 3 id. media en todas las Farmacias.

Ayuntamiento.

La sesión de anoche. Una dimisión.—La Diputación no quiere...

Presidencia Sr. Benegas y asistieron, además...

Leída el acta de la sesión anterior, los Sres. Conde...

Sin discusión, se aprobó también el dictamen de la Comisión de Beneficencia...

También quedó enterado el Ayuntamiento de una Real orden del Ministerio de la Gobernación...

En el momento de ser leído el acta, Sr. Benegas...

Al terminar la lectura de una moción de Contador...

Y lo que se preguntaba muchos por qué dimite el Sr. Soler?

En el documento dice que por falta de brazos, es decir por falta de personal en el Negociado de su cargo...

Alá el Sr. Soler con la cuenta que se ha echado al presentar la dimisión, pero, seguramente no estará quejoso de la justicia que hicieron los Concejales...

A continuación del asunto referido se aprobó la dimisión del Sr. Benegas...

todo la provincia con beneficio de los labradores y ganaderos...

El Sr. Medina, una vez leído el oficio a que nos referimos, se lamentó del error en que incurrió la Diputación...

En igual sentido que el Sr. Medina, expresaron su opinión los Sres. Ortiz y San Román...

BOLSA DE MADRID

Table with financial data: Cotización oficial de ayer. Interior contado. Fin de mes. Fin próximo. Amortizable. Banco. Tabacos. Francos. Libras.

HAY QUE APRENDER

En la provincia de Badajoz el movimiento agrario es importante, fundándose varias Cajas rurales de crédito...

Un periódico de Badajoz dice a este respecto lo que sigue...

Los Comités oficiales agrícolas en Badajoz y Santa Marta. Tres Comunidades de labradores en Acebuchal, Alamedralejo, Badajoz...

Catorce Cajas rurales de ahorros y préstamos. Fuente de Cantos, Hornachuelos, Cabeza del Buey...

Seis Sindicatos agrícolas. Cabeza del Buey, La Mutual, Navalvillar de Pela, Orellana la Sierra, Orellana la Vieja...

Una Caja de ahorros, préstamos y socorros, sistema Fontes, en Villafranca.

O sea 35 corporaciones agrarias constituidas, a las que pronto habrá que añadir 10 que están en vías de constitución...

A poco que se interesen, poblaciones como Alburquerque, Mérida y Olivenza, que por su numeroso vecindario...

estar, y contribuiría a tan glorioso resultado...

Sería conveniente que por la Dirección de Agricultura se publicase una estadística de todas las Cajas rurales que existan en España...

DIARIO CATOLICO

Santos del día. San Benigno, Policarpo y Policarpo, Mártires.

Cultos para hoy. Iglesia de Padres Carmelitas. A las cinco, y desde las seis y media a las ocho y media inclusive...

Condena de Gullinas. Adoración y Vela. Se Expone todos los días, a las tres de la tarde, y la Reserva y Bendición es a las cinco.

Las Cuarenta Horas en el Colegio de Doncellas.

EMULSION SCOTT

La cual cambio completamente su estado. Ahora, a pesar de estar...

Los médicos ordenan la EMULSION SCOTT porque saben de lo que está compuesta...

Acotando otras emulsiones parecidas a la de SCOTT, malgastaría usted...

NINGUNA OTRA EMULSION en el mundo posee las propiedades...

Pruebe y vea como a su hijo le gusta la de SCOTT. Pida hoy una muestra gratis a D. CARLOS MARÉS...

Academia de Infantería.

Servicio para hoy. Jefe de servicio, Comandante D. José Rodríguez Casademunt...

Guardia de Prevención, Capitán D. José Letañandia. Imaginaria, Capitán Don Luis González Anguiano...

Vigilante y Visitador de Hospital Primer Teniente don Tomás Alonso. Clase práctica, Primer Teniente don Eduardo San Martín...

Servicio en las Compañías para el 13 y 14 de mayo. Primer Teniente D. Juan Ozaeta...

Primer Teniente D. Carlos Pradales. Primer Teniente D. Eduardo San Martín...

Primer Teniente D. José Gil de Arévalo.

PASATIEMPOS

CHARADA. Eres segunda primavera. Más que por tu capital. Por el voto universal...

EL DOLOR DE CABEZA

desaparece en cinco minutos con la HEMICRAMINA del DOCTOR M. CALDEIRO

El dolor de cabeza, jaquecas, desaparecen en cinco minutos con la Hemicramina del Dr. M. Caldeiro...

Los médicos ordenan la EMULSION SCOTT porque saben de lo que está compuesta...

Acotando otras emulsiones parecidas a la de SCOTT, malgastaría usted...

NINGUNA OTRA EMULSION en el mundo posee las propiedades...

TRASPASO

Casa de viajeros acreditadísima, próxima a la Puerta del Sol (Madrid).

Darán razón en la librería de la Sra. Viuda e Hijos de J. Peláez, Toledo.

Sin torpederos ni minas submarinas, ni acorazados, ni grandes ni pequeños cuerpos de ejército...

IMPRESA DE LA VIUDA E HIJOS DE J. PELÁEZ

Cowett Gardén, solicitando la cesión de un terreno...

—Pensar eso es una ingratitude, exclamó el padre de Miranda...

—Dios mío! ¿qué tiene? exclamó la pobre niña, pálida de terror...

—Desgraciada joven! repuso su padre levantando a la artista...

5.920, agraciado en dicho sorteo con el premio mayor, y ha elegido tres cubiertos con café, facilitados por el Hotel Toledano, teléfono 12, por ser uno de los varios regalos que en cada extracción de la lotería ofrece esta Empresa.

El domingo próximo, día 16, se verificará en el Colegio de niños de la Colonia «Aceña», los exámenes y reparto de premios como en años anteriores.

Hemos recibido de la Casa Editorial de D. Felipe González Rojas, de Madrid, los cuadernos 13 a 16 de la «Historia del Descubrimiento de América», por el insigne Castelar, cuya publicación no necesitamos encomiar a nuestros lectores; pues todos conocen la grandiosidad de las obras del eminente tribuno, cuya pérdida jamás lloraremos bastante los amantes de las glorias de la Patria.

Para suscribirse a tan importante obra, que ya está terminada en 2 tomos, hay que dirigirse a cualquiera de las librerías y centros de suscripciones de España ó al editor, calle de Rodríguez San Pedro, núm. 9, Madrid.

Se hace tamboda en la casa cuesta del Alcazar, núm. 14, Toledo.

Según leemos en la Prensa de Badajoz, ha sido pedida la bella y distinguida Srta. Concepción Jiménez y Miranda, para nuestro querido amigo el ilustrado y estudioso Capitán del Regimiento de Gravelinas, D. José Díaz de Liano y Páco.

Los novios están recibiendo muchos y valiosos regalos de sus parientes y amistades. Nuestro parabién.

Hé aquí el programa de las piezas que el domingo próximo ejecutará en Zocodover, de once a doce y media, la banda de música de la Academia de Infantería, bajo la dirección del Maestro D. Benito Hernández, nuestro particular amigo:

- 1. Paso doble núm. 64.
2. Océbre minuetto, Bolzoni.
3. Gran sinfonía pot-pourrit sobre motivos de zarz. Marqués.
4. Solo espasas (tanda de vales), B. Hernández.
5. El brillante (paso doble), Berguilla.

Registro civil.—Día 12.—Nacimientos: Dorotea Rodríguez del Alamo. Defunciones: José Parreño Franco, de diez meses.

Garganta, voz y boca.—Se curan con las pastillas del Doctor Caldeiro. En farmacias, caja 1,50 pesetas; por 2 las remite el autor. Puerta del Sol, 9, Madrid.

Han sido sacrificadas en el Matadero las reses siguientes: Toros, 6; terneros, 3; ovejas, 3; terneras, 2; y cerdos 36.

NAMA UNIVERSAL ha obtenido el regerado de la sangre. Napolarkon por ser el único descubrimiento de la Terapéutica Moderna para curar completa y radicalmente la Anemia Neurastenia y sus tristes consecuencias, siendo un eficaz reconstituyente de la sangre, de los huesos y del sistema nervioso en general.

Desde Madrid. (Por teléfono)

Contra San Pedro. No ha continuado hoy la interpelación contra el Ministro de Instrucción pública, pero no ha cesado el fuego y espéranse los discursos de los Sres. Canalejas y de Melquiades Álvarez, de oposición ruda al proyecto del Ministro de Instrucción pública, respecto a los Secretarios de las Juntas.

Suponen algunos que el Sr. Maura ha deja-

do convencido al Sr. Rodríguez San Pedro de la conveniencia de llegar a una fórmula de transacción en los adversarios del proyecto.

Regreso de un Ministro. Hoy ha regresado de Sevilla el Ministro de Estado, tranquilizando.

Como consecuencia de la excitación que reina en el Ferrol por haberse dicho allí que se iban a construir los buques de la nueva escuadra en Bilbao por una poderosa Empresa, el Ministro de la Gobernación ha dirigido un telegrama al Alcalde de aquel puerto desmintiéndolo terminantemente, diciéndole que con arreglo a la ley, los barcos tienen que ser construidos en los arsenales del Estado.

LAS CORTES

(POR TELEGRAFO) Sesiones del día 12 de Febrero de 1908.

SENADO

Bajo la presidencia del General Azcárraga, se abre la sesión a las cuatro.

Sr. Peyrolón ruega atiéndase crisis agraria Levante y pide rebaja transporte frutas; pide atiéndase observaciones formuladas Diputación Cámara Comercio Valencia; también desea reforma horario trenes misma provincia. Contesta Ministro Fomento; dice ocupase asuntos expuestos. Ministro Marina lamenta ataque injusto violento Sr. Concas dirigióle sesión día 10. Señor Concas da explicaciones. Sres. Loygorri, Palmor y Concas dirigen ruegos Ministro Marina. Anúnciase continuación debate reforma policía. Sr. Conde Belches ruega suspéndase discusión hasta Comisión estudie enmiendas. Pónese discusión dictamen suspensión garantías Barcelona y Gerona. Sr. Gullón ruega suspéndase por hallarse enfermo Sr. Parrés. Acuérdase. Levántase sesión a las cinco y quince.

CONGRESO

Bajo la presidencia del Sr. Dato, se abre la sesión a las tres y treinta.

Apruébanse varios dictámenes. Pónese discusión relativo suspensión garantías Barcelona y Gerona. Sr. García Prieto consume primer turno contra; trata demostrar Gobierno no podía suspenderlas decreto; censuró este dictárase día siguiente suspenderse Cortes causa de suspensión por explosión bomba no eran bastantes; recordó opiniones Sr. Maura contrarias a suspensión garantías, dice decreto es anticonstitucional; pues sólo autoriza medida tan grave seguridad Estado; hace mención sucesos 1905, recordando que Gobierno liberal presentó Cámaras proyecto suspensión; leyó párrafos discurso Sr. Maura combatiéndola y dijo que suspensión era ineficaz y contraproducente y que Sr. Maura, dadas sus opiniones, no tenía autoridad moral para dictarla. Ministro Gobernación contesta; recuerda frecuentes atentados Barcelona que dieron ocasión reiteradas excitaciones Diputados catalanes para que Gobierno adoptara medidas energicas informando Autoridades que actual legislación era insuficiente impedir atentados; recordó leyes 1894 y 1896, diciendo no se registró ningún atentado terro-

rista mientras duró vigente la última; recordó medidas extraordinarias adoptadas partido liberal; justifica momento en que fueron suspendidas garantías; manifestó que no hay analogía entre sucesos 1905 y situación actual, y por consiguiente, no hay contradicción entre doctrina entonces sustentada el Sr. Maura y conducta actual del Gobierno; terminó diciendo que ante repetición crímenes terroristas é ineficacia medidas tales deben aplaudir los partidos de orden.

Sr. García Prieto rectifica; insiste en que Gobierno debió esperar reunión de Cortes para presentar proyecto ley suspensión, habiendo ocurrido a tenidos después suspensión garantías; deduce su completa ineficacia. Ministro Gobernación rectifica, justificando resolución Gobierno luego de oír Autoridades; agregó que medidas extraordinarias se aplicarán con prudencia y solamente para persecuciones delitos terroristas. Suspéndese sesión para reunirse Secciones.

Reanúdase sesión. Continúa debate proyecto Administración local. Sr. Moret apoya enmienda art. 26, pidiendo supresión párrafo segundo que cree constituya amenaza para su independencia. Presidente Consejo Ministros explica alcance párrafo segundo, encaminado a evitar extralimitación perturbadora vida local. Sr. Azcárate consideró de gran trascendencia supresión párrafo segundo; dijo que es preocupación entender que Ayuntamientos no pueden intervenir política, pues constitución les hace intervenir en formación Senado.

Presidente Consejo expuso necesidad establecer limite entre esfera estado y Municipio. Sr. Moret propuso que determinación esfera mancomunidades debería tratarse en título referente a manera impedir extralimitación. Presidente Consejo aceptó esta pregunta. Sr. Garriga apoya y retira enmienda art. 26. Comisión admite enmiendas Sres. Alcalá Zamora y Pérez Crespo al mismo artículo.

Sr. Muñoz Chaves apoya otra estableciendo mancomunidad forzosa para Municipios menores 2.000 habitantes. Suspéndese debate y levántase sesión a las siete y veinticinco.

Información telegráfica.

Las mujeres políticas.

Londres, 12.—Un grupo de sufragistas, tripulando un carro de mudanzas, ha intentado penetrar en la Cámara de los Comunes. La Policía les salió al paso, y, tras grandes esfuerzos, consiguió impedir que penetrasen en la Cámara.

Las sufragistas protestaron, y los agentes detuvieron a las que más alborotaban.

El crimen.

Montecarlo, 12.—Ha sido conmutada, por la de trabajos forzados a perpetuidad, la pena de muerte impuesta a mistress Gould, por asesinato de Blima Lévin. Como se recordará, los esposos Gould fueron detenidos en Marsella, ocupándoseles un baúl y un portamantas, donde conducían los restos de su víctima.

Misiones que regresan.

Irún, 12.—De regreso de Lisboa pasó anoche en el sudexpreso el Conde de Turín con su séquito, dirigiéndose a Roma. También han pasado hoy la misión militar alemana y el Infante D. Carlos. Este se dirige a Niza.

Una huelga.

Gijón, 12.—Los obreros de la fábrica de cristales «Gijón Industrial» se han declarado en huelga por haber sido despedidos de los talleres varios trabajadores.

Los huelguistas observan actitud correcta. Han escrito a sus compañeros de provincias pidiéndoles que no vengán a sustituirlos.

Inquietud en El Ferrol.

El Ferrol, 12.—La noticia de que los buques de la nueva escuadra van a ser construidos en Bilbao, ha producido en esta plaza honda indignación. El vecindario se apercibe a exteriorizar su protesta de una manera ruidosa, reclamando el cumplimiento de la promesa de encargar la construcción a este arsenal.

La excitación es extraordinaria.

EL SUCESO DE HOY

TERRIBLE INCENDIO

Toques de campanas y algunos disparos de armá de fuego quitaron el sueño a los vecinos como a las cinco próximamente de la madrugada de hoy.

Los primeros en acudir al lugar de la catástrofe y los vecinos de las casas inmediatas cuentan que era imponente el cuadro que presenciaron: de la casa en que tiene instalados en la ciudad D. Victorino Gullón su casa-comercio y almacenes con el título de El Siglo, salían voraces, inmensas llamas que amenazaban destruir en poco tiempo toda la manzana de casas de la parte de la derecha de la calle de Barrio Rey, lugar apropiado para los mayores estragos de un fuego porque hay casas que tienen madera vieja. Por fortuna, el aire estaba en calma y duraba en tejados y ventanas la humedad de la lluvia del día anterior.

No tardaron en acudir al lugar del suceso el Alcalde, Juez de Instrucción, Jefes de la Guardia civil, algunos Concejales, el Arquitecto Sr. Ramirez, servicio de incendios y bomberos, Guardia civiles, municipales, de orden público, serenos y un público inmenso.

En tanto comenzaban los trabajos para la extinción del incendio, los vecinos de las casas inmediatas se apresuraban a sacar muebles y objetos, procurando ponerse también ellos en salvo.

En la necesidad de abreviar esta reseña por los apremios de tiempo, hé aquí todo lo brevemente dicho, el resultado de nuestros informes.

En la casa dormían nos dicen que sólo uno de los dependientes.

Nadie se dio cuenta, ni ha podido hasta ahora saber a punto fijo por dónde comenzó el incendio; pero es opinión general que su desarrollo tuvo que ser muy rápido, porque cuando del fuego pudieron apercibirse, era todo una inmensa hoguera.

En los almacenes y en la tienda había muchas existencias, que representan un capital considerable.

En mucho menos de dos horas, y a pesar de los trabajos de extinción que se practicaban, el edificio había quedado completamente destruido, y sin que haya podido salvarse nada.

A la hora que cerramos esta edición, el fuego parece por completo localizado y aun extinguido, sin el peligro que existía de que se propagase a otras casas.

La casa, tienda y almacenes quemados estaban asegurados de incendios.

CAPITULO XI

Algún tiempo después un respetable y anciano inglés viajaba hacia España á aquellas jornadas, acompañando á una mujer pálida, demacrada y en cuyo rostro se veía impresa, acaso con huellas indelebles, una expresión sombría y desesperada. Sus ojos eran grandes, negros, hermosísimos, pero estaban impregnados de dolor, hundidos y rodeados de profundos surcos oscuros: de cuando en cuando brillaba en ellos una ráfaga de delirio, y entonces brotaba de los labios de aquella pobre criatura una carcajada histérica y convulsiva: apagábase aquella risa en mil palabras vagas é incoherentes: hablaba de un teatro donde aplaudían miles de espectadores, de una corona de marquesa, de una anciana abandonada, de Niza, de Milán, de París, de Londres, de un príncipe, cuyas palabras de amor creía oír; de deudas, de una cárcel, de robo, de abandono, de miseria y de

presión cantaba entonces con roncá y oscura voz una canción francesa, cuya melodía debía ser encantadora, ó bien un trozo de ópera de Donizetti ó de Bellini. Su propio acento gutural y fatigado debía sonar bien á su oído, pues ella misma se aplaudía y se entusiasmaba gritando: —¡Bien! ¡Bravo! ¡Bravo! Después se apagaba su voz en un raudal de llanto y murmuraba: —¡Oh! qué dicha sería morir! La vida es de Dios, hija mía! respondió dulcemente su compañero: él te da, él sólo puede quitártela. Poco á poco los accesos de demencia fueron siendo más raros y más cortos, pero la tranquilidad trajo una tristeza cada vez más profunda. Entonces el inglés le hablaba de su madre. —Sí, sí, será al verla, al estrecharla entre mis brazos, tan feliz cuanto puedo serlo yo aquí bajo, pero ¡Dios mío! ¿qué será de los dos? —Dios proveerá. —Dios se ha olvidado de mí, respondió una vez la pobre viajera.

Al oír estas palabras la pobre madre se estremeció. —¿No me engañas? dijo á la joven: ¿está ya en camino? —Así me lo ha dicho la señora condesa. —¿Cuándo? —Hace tres días. —De modo que... La voz faltó aquí á la anciana, y un temblor espantoso sacudió todo su cuerpo. —Señora, si se agita Ud. de ese modo va á caer mala de nuevo, exclamó Josefa: ¿qué dolor sería para su pobre hija el hallarla así? ¡hay que sacar fuerzas de flaqueza, porque va á llegar. —¿Va á llegar? —De un momento á otro. —Quizá haya llegado ya, arriegó Dionisia, que se colocó á espaldas de D. Magdalena con un pomito de colonia en la mano. —Pues ya se ve que debe haber llegado, dijo Josefa: ¡jal no hay que alterarse, señora: creo que oigo pasos en la escalera. —¡Oh, Dios mío! no me quiteis el sentido hasta que haya abrazado á mi hija, exclamó la anciana próxima á desfallecer.

col. el que lo ha hecho, no creará haber ofendido á Ud., sino muy al contrario, es algún amigo verdadero, y alguno de sus entusiastas admiradores. —La idea del concierto es salvadora para mí, dijo Isolina, y si pudiera darlo, rehusaría los dones de una compasión que me humilla dolorosamente. —Mañana mismo veré á mi padre, dijo Miranda, y no lo dude Ud., señora, él hará cuanto sea posible para que uno de los Directores de teatro ceda el suyo. Isolina pasó una noche tranquila en lo posible, la caridad le había tendido la mano, y se mostraba á sus ojos coronada con las bellas flores de la juventud. No bien apareció el día, salió Miranda y volvió al poco rato acompañada de su padre, que era un hombre de aspecto benigno y honrado. —Señora, le dijo, dos renglones de su puño solicitando de un empresario que le ceda su teatro basta para que lo consiga: ¿qué no alcanzará la estrella del arte lírico? yo mismo iré á llevar el billete de Ud. Isolina se levantó, y en el pequeño secretario de Miranda, escribió al Director de